

МОРСКАЯ ПАМЯТЬ НА СУШЕ

Последнее воскресенье июля собрало в сквере у памятника «Мужеству посвящается» людей, которых связывает особый кодекс воинского долга и чести. В одном строю прошагали пограничники, десантники, моряки, представители других родов войск. Единое боевое братство приняло участие в открытии Аллеи Боевой Славы.

Важное городское событие состоялось в день, когда все те, кого судьба связала с российским флотом, праздновали священную календарную дату – День военно-морского флота. По традиции, моряки, мичманы, капитаны, адмиралы и носители иных званий в этот июльский день вспоминают тех, чьим последним приютом стало дно моря или океана. В Киселевске, скорбная минута молчания «прозвучала» после еще одного исторического события, – открытия мемориала морякам 4 флотов.

я участвовал в морском военном параде, который проходил в городе Владивостоке. Это, пожалуй, самое запоминающееся праздничное событие

моей службы. А самым запоминающимся боевым мероприятием стали российско-китайские учения», - говорит Андрей.

Хотя, с момента возвращения домой прошел уже почти год, по признанию молодого киселевчанина. Бушующие волны часто снятся ему ночами.

Такие сны возвращают к годам, проведенным на службе каждого моряка. Неважно, год, пять лет или четверть века прошло после возвращения домой. Матросы и офицеры бережно хранят форму, как святыню, чтят флаги своих флотов и флотилий. В торжественный день они возвышались над бескозырками, золотыми позументами и якорями на петлицах. Черные фуражки в общем строю выделялись особо. Шеренга моряков стала флагманом мероприятия. А его апогеем – момент закладки «капсулы времени». Под маленькой табличкой в мемориальном камне хранится послание потомкам. «Этот год и конкретно сегодняшняя дата

значимы как для флота, так и для города. Триста двадцать лет российскому флоту и 80 лет Киселевску. В основание памятника мы заложили письмо, в котором обращаемся не только к молодым морякам, к молодому поколению города, но и ко всем жителям. В послании мы рассказали молодежи о том, какими до-



Торжественное поднятие флагов.

Владимир Паршуков.

Среди тех, кому предстоит исполнять заветы покорителей морей и океанов – будущие выпускники школы № 33. Именно юнармейцев этой школы назначили шефами киселевской Аллеи Боевой Славы. Учащиеся заверили, что не подведут ни моряков, ни пограничников, ни десантников и исполнят все возложенные на них обязанности.

«Патриотические традиции нашего города будут продолжены. Наша особенность в том, что в одном строю сегодня у нас стоят и уже седовласые войны и те, кто совсем недавно вернулся домой, и их семьи, и те, кому еще предстоит нести службу. Черные фуражки сегодня надели маленькие горожане. Они знают, где служили их папы, дедушки, старшие братья. Они гордятся ими. Значит, мы все вместе, значит, мы сильные и значит, непобедимы», - заметила заместитель главы города по социальным вопросам Валентина Катарасова.

О единстве и силе русской армии, в своем обращении к участникам мероприятия говорил и благочинный церкви Киселевского городского округа – отец Михаил. Он освятил новый памятник и благословил всех на долгие лета.

Ольга ХЛОПОТОВА.
Фото автора.



Торжественное открытие Аллеи Боевой Славы.

Все те, для кого двухцветная тельняшка – больше чем одежда, знают: отдавая почести погибшим кораблям на месте их гибели, спускают на воду венки. На море обелиск или памятник не поставишь. Есть только точные координаты трагедий: морская долгота и широта. У киселевских обладателей черных беретов почтить память не приставших к берегу кораблей, субмарин, крейсеров возможности нет. Лишь только дождь - небесная вода, как символ общей скорби.

«Памятник, который мы сегодня открываем это не только место, где можно отдать честь всем тем, кто, выполняя поставленные задачи на море, не смогли продолжить свой след на земле. Эта городская «точка» станет местом встречи флотских друзей. А сама Аллея Славы – местом, где будут проводиться уроки мужества, мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи, торжественные проводы в армию. Наша область отдалена от морей и океанов. Но во все времена киселевские ребята уходили служить на флот. По данным военного комиссариата в настоящее время в городе проживает 826 моряков. Из них – 9 офицеров», - говорит председатель городского клуба моряков Юрий Антонов.

И в настоящее время киселевские парни несут службу под андреевскими флагами. Для Андрея Креховец армейская служба позади. Она прошла на Тихоокеанском флоте. Об этом свидетельствует не только еще новенькая форма, но и несколько наград: значки «Отличник ВМФ», «Флот. Честь. Отвага», «В память о службе в ВМФ» и другие. «Ровно год назад в этот день



С днем Военно-морского флота всех поздравляет Юрий Антонов, председатель Киселевского клуба моряков.



Моряк Андрей Креховец.



Освящение нового памятника.